



КОМИТЕТ ПО ОБРАЗОВАНИЮ
АДМИНИСТРАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
«ГОРОД ДЕСНОГОРСК» СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ
216400 Смоленская область г. Десногорск, факс (48153) 7-17-56 E-mail: desnobr@yandex.ru

Анализ эффективности принятых мер и мероприятий системы организации воспитания обучающихся.

В целях реализации муниципальной системы воспитания определены основные подходы и приоритеты, проведен мониторинг организации системы воспитания обучающихся, на основе результатов которого были приняты обоснованные управленческие решения.

В связи со спецификой муниципалитета в исследовании участвовали все школы 4 (100%).

В данной аналитической справке проводится сравнительный анализ эффективности мер и мероприятий, управленческих решений в соответствии с исследуемыми показателями за 2020/2021 2021/2022 учебные года.

Анализ показал, что деятельность общеобразовательных организаций по реализации воспитательной работы соответствует основным направлениям реализации системы воспитания, сформулированным в Стратегии развития воспитания в Российской Федерации до 2025 года, утвержденной распоряжением Правительства РФ от 29 мая 2015 г. № 996-р.

На сегодняшний день создана система организации воспитания обучающихся по ключевым направлениям деятельности:

- формирование ценностных ориентаций обучающихся;
- профилактика деструктивного поведения обучающихся.

В каждом направлении деятельности имеются свои трудности и ключевые проблемы, требующие внедрения новых практик, оперативных управленческих решений в целях оптимизации деятельности.

Проведенный сравнительный анализ по итогам мониторингов за 2020/2021 и 2021/2022 учебные года позволил определить эффективность принятых мер.

Таким образом были выявлены следующие дефициты в управлении качеством процессов воспитания:

При организации воспитательной деятельности в общеобразовательных организациях в основании работы лежит рабочая программа воспитания и календарный план работы.

Нормативно-правовая база по организации воспитания в ОО (Программа воспитания) имеется во всех 4 (100%) общеобразовательных организациях.

Во всех общеобразовательных организациях соблюден принцип соучастия при разработке программ и планов. В разработке приняли участие члены советов родителей и школьного ученического самоуправления.

Общеобразовательные организации используют возможности сетевого взаимодействия с социальными партнерами и общественными организациями при проведении совместных воспитательных мероприятий (МБОУ «СШ №1» г. Десногорска, МБОУ «СШ № 3» г. Десногорска, МБОУ «СШ № 4» г. Десногорска). Программы взаимодействия с социальными партнерами в МБОУ «Средняя школа №2» г. Десногорска не реализуются (2021г.-50%/2022г.-75%).

Деятельность по распространению опыта педагогов в области организации волонтерской деятельности школьников на школьном, муниципальном, региональном уровнях увеличилась по сравнению с прошлым годом 2021г.- (50%/2022г.-75%), но следует активизировать участие педагогов во всероссийских мероприятиях (0%).

Оценка эффективности деятельности по классному руководству проводилась в 4 (100%) общеобразовательных организациях.

Достаточно на высоком уровне поставлена работа по вовлечению обучающихся в волонтерскую деятельность. В рамках реализации на территории г. Десногорска муниципальной программы «Развитие добровольчества (волонтерства) в муниципальном образовании «город Десногорск» Смоленской области» на базе муниципального бюджетного учреждения «Центр культуры и молодёжной политики» муниципального образования «город Десногорск» Смоленской области в мае 2018 года был создан муниципальный волонтерский штаб. В состав волонтерского штаба города Десногорска входят 4 отряда школ города:

- Волонтерский отряд «Данко», на базе МБОУ «СШ №1» г. Десногорска;
- Волонтерский отряд «НХЛ» (несколько хороших людей) на базе МБОУ «Средняя школа №2» г. Десногорска;
- Волонтерский отряд «Горячие сердца», на базе МБОУ «СШ № 3» г. Десногорска;
- Волонтерский отряд «Горячие сердца», на базе МБОУ «СШ № 4» г. Десногорска.

В 2022 году количество обучающихся вовлеченных в волонтерскую деятельность составило 348 человек (2021 г. - 292 человека).

С каждым годом количество волонтеров растет, что говорит об успешной организационной деятельности и участие в проектах, которые привлекают молодежь.

Ведется работа по популяризации деятельности Юнармия и вовлечение детей состоящих на различных видах учета в мероприятия, проводимые ВДЮВПОД «Юнармия».

Первичное отделение Российского Движения Школьников создано на базе всех 4 (100%) школ (всего членов -114 чел.).

Следует отметить недостаточный процент в работе, направленной на повышение общественного престижа отцовства, материнства, многодетности. (2021г.-50%/2022г.-75%). В целях совершенствования системы работы с родителями в МБОУ «СШ № 4» г. Десногорска активизировать работу по данному направлению путем использования в воспитательном процессе таких форм работы как: семейный клуб, родительский практикум (тренинги, семейные конференции), мастер-классы для родителей.

В летний период 2022 года на территории муниципального образования «город Десногорск» Смоленской области функционировали 5 лагерей дневного пребывания, организованных на базе общеобразовательных организаций и учреждения дополнительного образования.

Охват детей отдыхом и оздоровлением в летний период 2021 и 2022 года остается стабильным (461 человек).

При наличии в каждой образовательной организации программ/планов работы с несовершеннолетними обучающимися, охваченными различными формами деятельности в период летних каникул составил только 16,4 %.

В целях определения эффективности принятых мер по профилактике деструктивного поведения обучающихся можно отметить следующее.

Эффективную и действенную работу в коррективке осложненного поведения учащихся, профилактики и предупреждения правонарушений проводят Советы профилактики, существующие во всех школах города (проведено в 2021 году 27 заседаний, с января по май 2022 года 14 заседаний).

Оказание помощи несовершеннолетним и семьям в разрешении споров и конфликтных ситуаций оказывают службы медиации, функционируют во всех общеобразовательных организациях. В 2021 году урегулировано 5 конфликтных ситуаций, в 2022 году урегулировано 2 конфликтной ситуации по факту обращения. Все проведённые процедуры восстановительной медиации относятся к категории «конфликтные ситуации в образовательной организации». Медиативные мероприятия завершены заключением формального договора о примирении.

Ежегодно в общеобразовательных организациях муниципального образования «город Десногорск» Смоленской области проводится социально-психологическое тестирование лиц, обучающихся в общеобразовательных организациях, направленное на раннее выявление незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ с использованием единой методики (далее- СПТ).

В 2020-2021 учебном году с 18 сентября по 26 октября (дополнительные этапы с 23 ноября по 15 декабря, с 25 января по 30 января 2021 года).

В тестировании приняло участие 1019 обучающихся 7-11 классов.

По результатам социально-психологического тестирования обучающихся в группу риска вошли 3 чел. (0,3%), в группу с латентной рискогенностью 60 чел. (5,8%) от общего количества участников.

В 2021-2022 учебном году СПТ проводилось в период с 06 сентября по 21 октября 2021 (дополнительный этап в период с 06 декабря 2021 года по 14 января 2022 года, для лиц).

В тестировании приняло участие 985 обучающихся 7-11 классов.

По результатам социально-психологического тестирования обучающихся в группу риска вошли 9 чел. (0,9%), в группу с латентной рискогенностью 80 чел. (8,1%) от общего количества участников.

Следует отметить тот факт, что количество обучающихся по результатам СПТ, проводимого в 2021-2022 учебном году отнесенных к группе риска и латентной группе повысился по сравнению с результатами полученными в 2020-2021 учебном году (риск 9 чел./3 чел., латентная группа 80 чел./60 чел.).

На основании вышеизложенного можно сделать вывод о том, что в общеобразовательных организациях при проведении подготовительного этапа организаторами и ответственными за СПТ в недостаточной степени проведена информационно-разъяснительная работа с педагогами, обучающимися, родителями (законными представителями).

В связи с чем эффективность принятых мер имеет низкий уровень.

Статистические данные о количестве несовершеннолетних, состоящих на профилактических учетах:

- на декабрь 2021 года (ПДН ОМВД -7 чел., КДН и ЗП -9 чел., ВШК-24 чел.);
- на 01.06.2022 (ПДН ОМВД -6 чел., КДН и ЗП - 8 чел., ВШК-30 чел.).

Следует отметить тот факт, что количество несовершеннолетних, состоящих на профилактических учетах в ПДН ОМВД и КДН и ЗП уменьшилось, в на ВШК увеличилось, что говорит об усилении контроля со стороны общеобразовательных организаций по вопросу профилактики деструктивного поведения обучающихся.

Сравнительный анализ результатов мониторингов 2020/2021 и 2021/2022гг. показал в целом положительную динамику - рост результатов по показателям направления. Это свидетельствует об эффективности мер реализуемых в 2021/2022 учебном году.

В целях достижения поставленных целей и задач по всем ключевым направлениям деятельности будет продолжена работа в 2022-2023 учебном году.

Анализ подготовил

Ведущий специалист, инспектор по воспитательной работе Комитета по образованию г. Десногорска
Миронова Е.В.